



# Коллектив — единая команда

Белорусская цементная компания — безусловный лидер строительной индустрии страны — готовится отметить первый юбилей. Летом одному из ведущих холдингов Беларуси исполнится 5 лет. Возраст небольшой — что по человеческим меркам, что по производственным. Однако можно констатировать: за относительно короткий срок, начиная фактически с нуля, компания стала одной из крупнейших в стране. Причем не только по численности работающих, но и по объемам выпускаемой продукции, и по возрастающему количеству структурных подразделений. Последние — как по-доброму шутят в Белорусской цементной компании — уже объединились в своеобразное золотое кольцо предприятий промышленности строительной отрасли страны.

Именно из цемента белорусского производства возводятся не только обычные многоэтажки, офисные и торговые здания, но и знаковые для страны объекты — АЭС в Островце, взлетно-посадочная полоса в Национальном аэропорту Минск, вторая минская кольцевая дорога.

Если же говорить об абсолютных цифрах, так в прошлом году предприятиями компании было выпущено более 4,5 миллиона тонн цемента. Цифра колоссальная.

## Инновации и прогресс

По итогам работы за 2018 год все филиалы управляющей компании холдинга «Белорусская цементная компания», включая филиалы ОАО «Белорусский цементный завод» и ОАО «Кричевцементношифер», вышли на безубыточную работу. Это результат целенаправленной, системной работы по снижению себестоимости продукции, экономии энергоресурсов, модернизации и грамотной организации производственных процессов.

Приведем лишь несколько примеров. В Климовичах, где выпускают мел и известь — сырье для производства стройматериалов, перевод вращающейся печи на работу на угле, который обходится в три раза дешевле газа, сразу же ощутили снижение себестоимости продукции. Причем не только в филиале климовичского предприятия, но и филиалов Белорусской цементной компании, специализирующихся на выпуске блоков и кирпичика. Вот так экономия в одной точке тут же дала множественный эффект.

На цементных заводах стали использовать торфобриккет, который дешевле как газа, так и угля. Сначала установка была внедрена в ОАО «Белорусский цементный завод» на 1-й технологической линии производства цемента в 2010 году, а с 2015 года — в ОАО «Кричевцементношифер» и ОАО «Белорусский цементный завод», на

В прошлом году продукция предприятий была отмечена дипломами лауреатов и победителей различных конкурсов:

- «Лучший строительный продукт 2018 года»,
- «Лучшие товары Республики Беларусь»,
- «На лучшее достижение в строительной отрасли в Республике Беларусь»,
- «Продукт года».

2-й технологической линии. Всего за это время сожжено 1 183 927 тонн торфобриккета.

За время работы холдинга построены в ОАО «Кричевцементношифер» котельная на щепе, в филиалах Рогачевжелезобетон и Могилевжелезобетон — паровые котельные на дровах и брикете, в Оршастройматериалы — блочно-модульная котельная для обеспечения технологическим паром производства изделий из ячеистого бетона. Уже в первый месяц ее работы экономический эффект составил около 15 тысяч долларов США.

На Белорусском цементном заводе начато строительство котельной на местных видах топлива для теплоснабжения и обеспечения горячей водой зданий и сооружений завода.

Существенным шагом в модернизации производства стал запуск в 2015 году линии по фасовке и отгрузке цемента в таре «бит-бег» на Белорусском цементном и Кричевском цементном заводах. В последнем, кстати, в июле 2018 года запущена

еще одна такая линия. В филиале «Минский КСИ» перешли на механический способ выгрузки цемента, отказавшись от неэффективного пневматического.

Весь список реализованных на предприятиях холдинга проектов — а в БЦК, что называется, ни года без проекта — впечатляет. Так, в 2015 году в «Кричевцементношифер» установлена вторая штабелеформирующая машина для загрузки мешков в автотранспорт. В Орше ввели в строй упаковочную машину по упаковке поддонов с блоками, оптимизировали электро- и теплосети, восстановили систему переноса пара и реконструировали шаровую мельницу, запустили мини-котельную на местных видах топлива и линию по производству бортовых камней и бетонных плит для тротуаров, установку переработки инертных материалов.

Еще одно важное направление в деятельности холдинга — внедрение новых видов продукции, работ и услуг. В филиале «Минский КСИ» освоили выпуск перемычек из ячеистого бетона для кладки на клей, заполнителя пенополистирольного пониженной теплопроводности, монолитного полистролбетона. В филиале «Могилевжелезобетон» — производство предварительно напряженных дорожных и аэродромных плит. Линии по производству тротуарной и бордюрной плитки, бортового камня монтируются в Минске и Любани. В Витебске освоено производство



вентблоков, а в планах — ввод линии по производству пустотных плит разных типоразмеров. Разрабатываются формы блоков LEGO для филиала Барановичский КЖБК, производство которых в дальнейшем планируется наладить также в Могилеве и Витебске.

В филиале «Цемагро» Белорусского цементного завода открылся цех по переработке мяса и выработке полуфабрикатов и колбасной.

## Качество на высоте

В целом ассортимент продукции холдинга — это 20 марок цемента, более полутора тысяч наименований изделий из железобетона, из ячеистого бетона, силикатный кирпич и пенополистирольные изделия, известь, мел. Филиалы Управляющей компании оказывают услуги по ремонту оборудования, строительству и ремонту зданий и сооружений, транспортные услуги.

Главная отличительная черта продукции — ее высокое качество. В прошлом году продукция предприятий была отмечена дипломами лауреатов и победителей различных конкурсов: «Лучший строительный продукт 2018 года», «Лучшие товары Республики Беларусь», «На лучшее достижение в строительной отрасли в Республике Беларусь», «Продукт года». Продукция холдинга сертифицирована по европейским стандартам, она востребована за рубежом. В прошлом году, к примеру, на экспорт было поставлено около 40 процентов всей выпущенной продукции. Традиционные партнеры Белорусской цементной компании — предприятия России, Украины, стран ЕС. В этом году планируется нарастить объемы экспорта на 5%. В холдинге ожидают, что в 2019-м увеличатся поставки блоков из ячеистого бетона в Польшу и Калининград.

В конце прошлого года в состав холдинга вошло ОАО «Красносельскстройматериалы», что расширяет экспортные возможности: и цемента за рубеж можно будет отгружать больше, и транспортные расходы минимизируются — с учетом того, что предприятие находится неподалеку от западной границы нашей страны.

## Главное достояние

На предприятиях Белорусской цементной компании много самого современного оборудования. Если посчитать его стоимость, то получится колоссальная цифра. Но главным достоянием в холдинге считают своих работников. На страже их интересов стоят профсоюзные организации. Их тесное взаимодействие с администрацией обеспечивает защищенность работников практически в любой жизненной ситуации — здесь на практике реализуются принципы социального партнерства.

В холдинге умеют не только работать, но и отдыхать. Уже есть свои традиционные мероприятия. Это в первую очередь ежегодно проводимый туристический слет. Несколько дней, проведенных вместе, дают работникам холдинга возможность почувствовать, что они работают в одной из крупнейших компаний страны и подружились. Дюбной традицией стали весенние соревнования по спортивной рыбалке, первенство по футболу. А в прошлом году к ним добавилось и первенство Белорусской цементной компании по плаванию.

Масштабно проходят в холдинге мероприятия в канун Дня строителя. На всех предприятиях проводятся торжественные встречи, награждаются лучшие работники, а также свои спортсмены и самодеятельные артисты. И всегда отдельной страницей звучат слова благодарности ветеранам. Прошлый год, кстати, стал знаменательным для ветеранов Управляющей компании холдинга «Белорусская цементная компания». 23 ноября на предприятии создана первичная ветеранская организация, первыми членами которой стали 12 работников, вышедших на заслуженный отдых.

Для информирования сотрудников о всех значимых событиях, происходящих в холдинге, с 2015 года издается корпоративная газета «БЦК-ИНФО».

БЦК — это не просто Белорусская цементная компания. Это Большой Целеустремленный Коллектив единомышленников. Тысячи профессионалов, объединенных идеей честного, добросовестного труда и готовых в любую минуту прийти на помощь друг другу. Грамотное распределение финансовых потоков, продуманная производственная политика компании и по-настоящему внимательное отношение к каждому работнику дают полное право каждому члену коллектива сказать: «Мы больше чем коллеги, больше чем партнеры. Мы — одна команда!»

Виктор ПАВЛОВ.